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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR MANOEL PEREIRA DA SILVA 

NO GRANDE EXPEDIENTE 
 
 

Senhor presidente, nobres vereador, público que nos assisti e nos honra com sua presença meu 
boa noite à todos, cumprimentar também aqui todos os funcionários dessa casa secretário Oriel 
agradecer pela forma que vem ajudando fazer o nosso trabalho, as nossas indicação, a 
documentação da gente que passa pela mão deles também, Doutor Valadão só tenho agradecer 
da minha parte e dizer obrigado, eu me inscrevi aqui senhor presidente eu não vou citar nome 
de pessoas por que assim eu acabo esquecendo e deixo alguém desmerecido que sinta todos 
cumprimentados recebe o nosso carinho, o nosso abraço é uma alegria poder recebê-los nessa 
casa por que aquilo que eu sempre tenho falado aqui, que é de grande importância a população 
acompanhar os trabalho dos vereador até porque pra poder tirar suas conclusão das 
cobranças, daquilo que está sendo feito nessa casa e quando chegar no final do nosso mandato 
mais ou menos cada qual tem sua conclusão em quem vai votar ou não vai votar em ninguém já 
vai escolher seu novo candidato então isso é um direito da população, então é de grande 
importância todos que puder acompanhar a sessão então eu fico muito agradecido quando eu 
vejo a presença do povo e maciça é muito bom isso aí, eu me inscrevi aqui senhor presidente 
pra falar um pouco das minhas indicação também, falar também da indicação passada que eu 
fiz na outra segunda que passou que infelizmente, falo isso aqui nessa tribuna com tristeza 
porque assim eu tive a honra de poder ver o nosso prefeito sentado ali quando eu tava 
cobrando nessa tribuna aqui algo que não é pra mim mais pra pessoa que precisa (me cede 
aparte nobre vereador, pedido do Vereador Ednaldo Borges da Silva), senhor está com aparte 
nobre vereador. 

Ednaldo Borges da Silva, 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: Cumprimentar vossa excelência, cumprimentar o 
presidente, público que nos assisti é... parece até meio engraçado mais eu ia justamente 
perguntar a vossa excelência sobre a indicação do senhor pois naquela indicação o senhor 
relata lá que praticamente a quadra toda ali esta sem Luz, e o pai do Malaquias que tem uma 
criança pequena lá e tem dificuldades de se locomover e é bem explicado lá que, na cadeira de 
roda e fica ruim pra se locomover e o que mais dá é, desculpa aqui mais, fiquei chateado eu 
também fiz uma indicação e o prefeito mais o secretário estava aqui, sabe o que dói pra gente 
não só pra um vereador mais cidadão, é não mentir pra gente, é não mentir pro cidadão, se 
falasse não, vou atender, mais eu vou atender só daqui três mês eu não posso atender é muito 
mais bonito do que mentir, sabe, e aqui o prefeito falou que no outro dia já ia atender, no outro 
dia, da mesma forma foi o secretário de obras que eu admiro muito pelo trabalho que ele faz 
cara trabalhador, mais repúdio a mentira, nenhum político deve mentir, repúdio a mentira por 
que no meu zap eu perguntei sobre a minha indicação se também foi feita e ele disse que sim, 
sabe presidente ele falou que sim, que tava certo tá tudo atendido só que a quadra toda lá tá na 
escuridão, a quadra toda e os moradores naquela localidade falou assim não o secretário é 
acostumado a mentir pra nós então um cara que passa de trabalhador, trabalha das seis as 
seis, mais mentir pro povo é muito mais bonito a gente falar não, não posso atender você do 
que mentir então eu tinha que perguntar isso aí pra você nobre colega por que eu sabia que a 
minha indicação não foi atendida então o quê, que adianta a gente fazer várias indicações o 
quê, que adianta a gente ir lá no cidadão na casa da pessoa, na linha conversar com o cidadão 
ele passar as necessidades dele e a gente levar até o prefeito e o prefeito não está nem aí e o 
prefeito faz pouco caso, sabe o que mais dói as promessas de campanhas nós tem vídeos, nós 
tem... fomos no palanque, o vereador Romildo, você não estava no palanque, mais nós tava 
junto com ele e sabe o que a única coisa que ele cumpriu até hoje? Foi a volta dos demitidos, a 
volta dos demitidos, porque essa casa aqui tava de acordo, foi a volta dos demitidos, fechou 
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colégio onde falou que ia restaurar o colégio e não foi um só não foi vários e o que me revolta é 
isso aí é mentira para o povo e o ano que vem é campanha de novo vai tentar mentir de novo o 
que quê adianta ser vereador se a gente vai lá ouvir o cidadão vereador Manoel, e daí o 
cidadão passa a dificuldade a gente leva a indicação até o secretário seja de obras, seja de 
saúde e o prefeito na cara de pau mente pra gente, mente pro cidadão então me revolta, eu 
tinha que fazer essa pergunta por que eu achei não tá atendendo o vereador Manoel, porquê... 
e tomara que atenda não precisa nem atender ali não por que lá é mais dificultoso porque a 
pessoa não pode se locomover, mais não, eles mentem descaradamente então o meu repúdio 
senhor presidente, meu repúdio eu fico até, sem jeito um prefeito chega na casa de leis, chega 
numa casa dessa daqui e vem pra mentir, então eu deixo aqui meu repúdio a isso, obrigado 
Manoel. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Eu que agradeço vereador seu pronunciamento só vem 
para enriquecer, é muito triste como eu tava falando eu vou concluir meu raciocino, (um aparte 
nobre colega, pedido do Vereador João Correia Maciel Filho), eu cedo o aparte vereador. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Agradeço desde já pela parte cedida nobre colega e 
quero deixar aqui também a minha nota de repudio é referente essa indicação do senhor que foi 
feita lá pro seu Zé, é um homem que realmente necessita da energia, da iluminação pública que 
a gente sabe que ele tem pessoas da família que tem problema ali às vezes tem que tá saindo a 
noite e quero fazer aqui nobre colega, vamos fazer um requerimento amanhã ou a gente já faz 
um requerimento verbal presidente aqui, pedindo a gente sabe que foi colocada essas 
luminárias lá no São Marcos, Jatuarana e algumas aqui dentro, então esse povo tá trabalhando 
nobre colega sem programação porque se eles tivesse programado isso aí já teria colocado 
essas luminárias  no município todo aqui na sede do nosso município, eu passei aí esses dias 
nessas avenidas para o lado debaixo ali aquilo está uma escuridão tremenda, então vamos 
fazer esse requerimento verbal pedindo o cronograma de trabalho aonde eles colocaram já 
essas lâmpadas e aonde está faltando para colocar ainda porque segundo informações que eu 
tive o material já acabou então, estão fazendo um trabalho sem programação, segundo, pelo 
que me informaram porque tem que fazer levantamento se fizeram levantamento aqui só para 
dentro da cidade e não fizeram lá para o São Marcos e nem para o Jatuarana erraram, então 
vamos fazer esse requerimento verbal nobre colega, senhor presidente pedindo essas 
informações aí, esse cronograma de trabalho, o material que foi comprado para a gente ver 
como está funcionando direitinho isso aí ok, e queria aqui também nobre presidente aproveitar 
um gancho aqui do senhor, falar sobre a reunião que a gente teve com o pessoal lá do 
Jatuarana na prefeitura reivindicando estradas e lá o prefeito ele garantiu uma coisa e 
infelizmente não está cumprindo também não viu nobre colega Pit Bull, porque na presença do 
povo ele fala bonito, ele arruma as válvulas de escape dele mais na realidade é outra coisa a 
gente é vereador, eu sou vereador oposição ao prefeito nobre colega nas coisas erradas, agora 
nas coisas certas eu estou junto com ele, eu acho que todos os vereadores aqui trabalham dessa 
forma aí lá na serra, ali no setentinha ele colocou lá a Patrol para fazer a limpeza de barranco 
e prometeu para nós lá que ia cascalhar, patrolar e cascalhar o setentinha, a linha C70 e o 66 
que não ia tirar as máquinas de lá, torço eu para mim estar errado porque diz que ia trazer as 
máquinas para poder recapar, fazer a recapagem dos pneus, porque eu acho muito errado em 
uma altura dessas praticamente iniciando as águas aí mexer com recapagem de pneu isso aí 
nobre colega as maquinas deveriam estar prontas para trabalhar era no inicio da seca, do 
tempo do verão não é? Para não parar agora, para não perder tempo infelizmente o trem aqui 
está desandando não é dessa forma que eu penso que o prefeito tem que trabalhar, lá naquela 
serra lá, que o senhor sabe perto da minha terra ali, enfrente a minha terra, vamos colocar 
assim, eu já cansei de ver ônibus escolar descendo de ré naquilo ali com aluno, ônibus com 
crente indo para a igreja voltar de ré, caminhão de boi não tem quantia nobre colega que volta 
naquela serra tem que descarregar os bois ali, usar o curral que eu tenho ali na beira da 
estrada para poder arrumar o caminhão ou trazer outro caminhão mais forte para poder seguir 
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para o frigorífico lá de Ariquemes, então eu cobrei o prefeito perante o povo ali, eu mudei a 
minha cerca 10 metros para dentro da minha propriedade para poder fazer aquele desvio ali 
daquela serra, que eu acredito que ali vai três horas de pá carregadeira e quero deixar aqui 
nobre colega registrado nessa tribuna as máquinas passou patrolando da mesma forma que 
está e eu vou ter um problema com esse prefeito na justiça porque eu vou colocar uma máquina 
naquela serra do meu bolso e vou entupir aquela estrada para o lado debaixo e quero que ele 
me leva para a justiça que lá eu quero encher aquele fórum lá de gente para provar para ele 
por que passou direto não fizeram nenhuma limpeza onde vai passar a estrada que é negócio de 
200 metros de estrada e aqui no Alto Alegre, ali na MA 02 o nobre colega Neodizinho aqui é 
sabedor daquela pedaço de terra do vice-prefeito que tinha para o lado debaixo da estrada não 
tinha necessidade de fazer aquilo nobre colega, não tinha, gastar ali praticamente uma semana 
de maquina para tampar um buraco para tirar a estrada de dentro da terra do vice-prefeito que 
não tinha morro se quer nela é só curva, fizeram isso para poder tirar, para ele poder 
aproveitar meio alqueire de terra para o lado debaixo e se não mexer nobre colega naquela 
estrada lá enfrente a minha terra que eu cansei de puxar caminhão de boi ali, puxar caminhão, 
puxar carro pequeno com o meu tratorzinho lá, e se não mexer eu vou mexer, eu vou mexer e 
vou ter problema com ele na justiça, muito obrigado nobre colega. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Eu que agradeço vereador pelo seu pronunciamento 
vereador Pit Bull não é diferente quero aqui aproveitar e cumprimentar o Japão que chegou 
depois que eu já tinha cumprimentado as outras pessoas e agradecer também pela a presença 
dele que é a imprensa aqui presente isso é bom e o que eu falar aqui eu acredito que os 
vereador também Japão você está autorizado a poder divulgar também tá eu não quero que fica 
cortando vídeo e falando só as coisas que defende o prefeito não, fala tudo que nós falemos 
aqui eu quero que você faz isso aí ou do contrário não filma minha conversa se for pra tá 
cortando pedacinho filma tudo e mostra tudo pro povo, aí pode filmar tá, eu acho assim gente 
que isso que os nobres vereador cobrou aqui  eu acho que não é nada mais nada menos que 
faltou que nem faltando recapeamento de pneu, faltou óleo diesel, falta tanta coisa aqui pra 
trabalhar que tudo na hora mais boa que é a hora que tá quente, falta de planejamento, não 
tem planejamento aí quando chega a hora de trabalhar que é a hora do sol quente aí começa a 
faltar as coisas ou se não a desculpa pra ir deixando as coisas passar a respeito da lâmpada 
que eu tava cobrando e falei que ia concluir meu raciocino, o prefeito eu vou falar aqui agora 
com muita propriedade do que eu to falando por que ele usou a tribuna aqui tem gravado aqui 
o que ele falou da sessão passada, que ele ia fazer, que era a primeira coisa que era pra fazer 
na segunda e ele fez eu de bobo que eu passei a semana toda indo lá olhar aquilo todo dia eu ia 
lá ver se aquela lâmpada tinha acendido por que eu não queria chegar aqui pra falar coisa que 
não foi feio então eu queria chegar aqui hoje e tá usando essa tribuna pra mim ta dando os 
parabéns pra ele e falar parabéns que prefeito prometeu e cumpriu, mais ele não cumpriu, eu 
vou falar aqui uma coisa que eu falei que ia falar com propriedade o que eu tava falando eu to 
achando ou ele não quis fazer ou ele está sem moral com o secretariado dele por que o Cleone 
tava perto dele ele pediu pro Cleone que era pra fazer e não foi feito de repente ele fala e as 
pessoas não tá mais atendendo os pedidos dele então precisa de mudar, prefeito tem que ter voz 
ativa, prefeito tá com a caneta na mão é determinar eu quando eu trabalhei numa fazenda de 
uma pessoa que eu era vaqueiro uma vez o proprietário me chamou a atenção por modo de 
uma porteira que não tava fechando direito e eu falei com ele o senhor pode me dispensar que 
eu vou embora ele falou bem assim não vou te mandar ir embora, você não precisa fazer aquela 
porteira eu quero que você seja gerente você só pede pra pessoa arrumar passar o óleo e tudo,  
aí ele me falou ainda bem assim, você não está prestando nem pra falar é o caso do nosso 
prefeito por que tem que cobrar não pode deixar no esquecimento é só falar, só falar secretário 
eu quero que faz eu determinei eu tenho um compromisso com o vereador e não é na casa do 
vereador Manoel grande é na casa de uma pessoa que tem uma criança deficiente que ele 
mesmo falou que essa pessoa merece mais atenção e porque, que não teve atenção ele deve 
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explicação pra essa casa por que ele falou que essa pessoa precisava de mais atenção ou ele 
tava brincando com a minha cara, só com gozação por que eu tinha feito a indicação, isso é 
desrespeito não é comigo é desrespeito com as pessoas que inclusive essa pessoa eu pedi que 
votasse nele também então isso dói na minha alma quando isso acontece comigo por que eu fui 
eleito pra defender o povo e defender de verdade eu não queria de maneira nenhuma ta usando 
essa tribuna aqui pra ta falando essas coisas, eu queria ta usando essa tribuna aqui pra mim ta 
dando os parabéns pelo trabalho que foi feito pra mim era muito mais bonito e hoje eu tava 
muito mais feliz, mais infelizmente eu como defensor do povo eu não posso me calar diante de 
uma situação dessa, então eu vou cobrar até o último dia do meu mandato, fui procurado 
pessoal da escola, me procuraram inclusive naquele dia vereador Sinval que teve a reunião ali 
dos professor, muitos professor me procurou os alunos também me procurou numa visita que 
tive lá falou a respeito dos ar, falou a respeito de material que tava faltando eu não vou aqui 
criticar e nem bater em ninguém, a secretária foi muito educada hoje a tarde ela me procurou 
me informou a situação que tava acontecendo diz ela que já mandou o material que tava 
faltando, (um aparte nobre colega, pedido do Vereador João Correia Maciel Filho), já mandou 
o material que tava faltando então eu agradeci ela pela atenção com a gente isso é importante 
essa comunicação por que se ela me explicou eu estou sabendo o que tava acontecendo agora 
eu vou averiguar vou lá na escola depois pra mim acompanhar  e ver direitinho mais já dou os 
parabéns pra ela se ela já tomou providência isso é importante isso aí, a respeito dos Ar 
condicionado eu fiz requerimento, e esse requerimento eu quero resposta dele tá, eu vou contar 
a partir de hoje vencendo o prazo desse requerimento se ele não me responder eu vou reinteirar 
ele e se não me responder eu vou levar pra promotora, porque eu quero resposta desse 
requerimento que aqui está acostumado também eu fazer requerimento e eu não ter resposta 
meus requerimento parece que vai no ralo e passa por isso mesmo, isso não pode acontecer 
isso é desrespeito com vereador e quando desrespeita o vereador não desrespeitou eu não 
desrespeita a população que chega no vereador e cobra e nós somos o para-choque do 
município as primeiras pancadas vem em nós e aquilo que o nobre vereador Pit Bull falou a 
gente leva a cobrança da população até o executivo na esperança de dar uma resposta para o 
povo e é a coisa mais simples, foi o que eu falei eu não quero nem que ele, vai se tornar que ele 
fez por que ele é... O poder maior está na mão dele mais é só pedir é a coisa mais fácil ter 
autoridade pra chegar e falar fulano eu quero pedir um favor você vai lá atende tal lugar e aí 
em nome da população com certeza nós vamos está usando essa tribuna e agradecendo, eu 
cedo à parte vereador. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Desde já agradeço pelo aparte cedido nobre colega 
quero aqui frisar mais uma vez referente o PNE, Plano Nacional de Educação que a gente 
aprovou no último ano do mandato do Nilson e esse PNE ele tinha dez anos pra se adequar 
esse prefeito atual entrou e no primeiro ano já começou a fechar escola, a promessa dele não 
foi essa com a população do Jatuarana do setentinha pro lado de lá ali no lado do PA Zé 
Carlos e foi fechado, essas escolas aí prometendo condições aqui na sede do nosso município 
na escola municipal, sala climatizada, transporte de boa qualidade, ônibus de boa qualidade 
pra poder transportar essas crianças pra cá só que, é o que eu não consigo enxergar nobre 
colega isso tudo que foi feito aí dando essas condições que hoje a gente sabe que não tem, a 
gente vê hoje aí aluno chegar sete horas da noite em casa, uma merenda escolar você vê que o 
ano passado o tanto que a gente cobrou a merenda escolar aqui nessa tribuna, faltando 
material permanente de trabalho, a própria merenda igual o senhor mesmo cansou também de 
relatar isso aí nessa tribuna merenda escolar indo dentro de ônibus, crianças pulando por cima 
então eu vejo um descaso muito grande eu acredito que não tinha... porque os gastos nobres 
colegas se tornou da mesma forma mesmo fechando essas escolas aí os ônibus continua 
rodando da mesma forma então eu acredito que não reduziu gasto só que já teve um avanço 
bom com essa nova secretária a gente vê que as coisas está encaminhando melhor do que o 
secretário passado muito obrigado nobre colega. 
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— Vereador Manoel Pereira da Silva: Eu agradeço vereador mais uma vez, eu só quero pedir o 
nobre presidente que tenha um pouquinho de paciência comigo eu fui educado com os nobres 
vereadores porque é direito deles também, aparte, pra mim concluir o meu raciocínio aqui, eu 
acho que é de grande importância o que o nobre vereador falou sabe por que vereador eu aqui 
como pessoa, a pessoa do nobre companheiro que é o Sandro, como pessoa eu não tenho nada 
contra a pessoa dele como pessoa pra mim é uma excelente pessoa não tem nada que vai 
denegrir a imagem dele como pessoa, como administrador ele foi muito péssimo, então ele foi 
ruim entendeu fez muita raiva em nós como vereador aqui, não tinha, não mandava resposta 
pra gente eu quase morri de infarto com aquele homem então eu tô no lucro, pra mim eu já 
tenho uma vitória de ter trocado aquele homem dali e ter colocado essa mulher eu espero que 
naquilo que depender de mim vou tá ajudando pra que faça uma boa administração e com 
certeza vai dar certo obrigado a todos. 


